

*Роевко Максим
группа 106
лечебно-профилактического факультета
Уральского ГМУ*

РОЕНКО СТЕПАН АРСЕНТЬЕВИЧ

Очень хочу рассказать о своем прадедушке, который прошел Великую Отечественную войну от самого начала и до конца. Для меня он является великим и уважаемым человеком, хотя я не застал его живым.... Но после себя он оставил письма, в которых написал свою автобиографию, опираясь на них, я и постараюсь поведать вам о нем.

Роевко Степан Арсентьевич, родился 16 августа 1920 года в селе Волошновка, Пермского края. В 1936 году он окончил неполную среднюю школу, после которой поступил в техникум Механизации Сельского Хозяйства. В ноябре 1940 года райвоенкоматом был призван в РККА и был направлен в Рижское военно-пехотное училище. Училище он так и не окончил, потому что 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война....

С 22 июня по 5 июля 1941 года участвовал в боях с немецкими войсками. По заданию командования училища 27 июня направлен в район города Либяо на ликвидацию немецкого десанта. И уже 29 июня вступил в бой с десантниками и регулярными войсками немцев. Бой длился почти весь день, наши солдаты отбивали одну атаку за другой. Силы были не равны, и курсанты были вынуждены отходить на новые оборонительные рубежи, пока пулеметчики прикрывали их шквальным огнем. В этом бою прадед получил свои первые тяжелые пулевые ранения в правую ногу и правую руку с повреждением кости и нервов. С поля боя его так и не подобрали. Поэтому он оказался в плену.

Всех, кого немцы подобрали в том бою, отправили в концентрационный лагерь в городе Тильзит, и мой прадед не стал исключением. А в сентябре 1942 года он попал на работу в Кенигсберг, в лагерь «Ротенштейн». Все последующее время он провел в концлагере. А 24 января 1945 года всех военнопленных, которые находились в Кёнисберге, немецкая армия повела под строгой охраной на запад Германии и 14 апреля 1945 военнопленные прибыли в город Гамбург. 23 апреля их перевели в Данию в город Виле, а позже в Аргус, где он тяжело работал на различных предприятиях.

Избавление пришло 6 мая 1945 года, когда наших узников освободили из вражеского плена. В августе Степан Арсентьевич был перемещен в Советскую зону Германии. После возвращения на Родину он работал в городе Нижний Тагил на Уралвагонзаводе им. Ф.Э. Дзержинского. В этом городе он прожил до конца своей жизни.

Мой прадед прошел один из самых сложных путей войны. Был ранен, находился в нескольких концлагерях, где к людям относились как к животным, и при этом не потерял человеческого лица. Я считаю, что нельзя забывать о героях, благодаря которым мы сейчас имеем возможность жить и радоваться самым простым вещами. То, как прожил мой прадедушка свою жизнь, его подвиг и подвиги многих других героев я буду помнить всю свою жизнь!